
令和５年度 第１回北杜市障がい者施策推進協議会 会議録 

 

（１） 会議名 令和５年度 第１回北杜市障がい者施策推進協議会  

（２） 開催日時 令和５年７月７日（金）１０時００分～ 

（３） 開催場所 北杜市役所 西会議室 

（４） 出席者（敬称略） 

 出席委員 

小松二三子（会長）、大柴政敏（副会長）、岡田宗一郎、中沢朝征、津田健夫、小澤亮、 

清水毅、坂本誠、伊部和寿、山縣初美、藤巻真美 

欠席委員 

飯室正明、大塚鈴枝、河野めり子 

事務局 

清水市三（福祉保健部長）、鷹左右紀（教育総務課長）、向井幹裕（介護支援課長）、白

倉充久（健康増進課長）、斎藤栄慶（こども保育課長）、津金胤寛（ネウボラ推進課長）、

櫻井義文（福祉課長）、浅川清司（かざぐるま）、小池まどか（かざぐるま）、小尾さつ

き（障害福祉担当）、平澤薫（障害福祉担当） 

 

会議録署名委員 

 中沢朝征、小澤亮 

（５） 議題 

（１） 障害者計画・障害（児）福祉計画策定の概要について 

（２） 障害者計画・障害（児）福祉計画策定のためのアンケート調査について 

（３） その他 

（６） 公開・非公開の別 

公開 

（７） 傍聴人の数 

１名 

（８） 審議内容 

１ 開会のことば 

（事務局） 

これより令和 5年度第 1回障がい者施設推進協議会を開催いたします。本日はお忙しい中、ご出席

をいただきましてありがとうございます。 

本日の出席者は 11 名となります。障がい者施策推進協議会設置条例第 6 条に規定する過半数の出

席がありますので、本日の会議を設置することを報告いたします。 

それでは、小松会長よりご挨拶をいただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

２ 会長あいさつ 

（小松会長） 



今年度初めての会議になります。 

令和 6 年度から令和 11 年度の 6 カ年計画であります第 4 次北杜市障害者計画、また、令和 6 年度

から令和 8 年度の 3 カ年計画であります障害(児)福祉計画の策定に関しまして、皆さんにご意見等を

いただく会議となります。 

委員の皆様が日頃感じていることなど、 それぞれまたお立場から活発な意見を出していただけま

すようご協力をよろしくお願いいたします。 

 

３ 自己紹介 

 

（事務局） 

この会議は北杜市障がい者施策推進協議会設置条例第 4条の規定により、公開、非公開の決定を開

催前にあらかじめ決定することとされております。同 4項第 3条において、原則として公開すると規

定されており、開催通知にて公開の是非をお伺いしたところですが、ご異議等ありませんでしたので

本日の会議を公開といたします。 

本日は、1名の傍聴人の申し出がありましたので、報告させていただきます。 

それでは、次第の 4議事に移ります。議事の進行につきましては、会長が議長となりますので、会

長にお渡しいたします。 

 

（小松会長） 

議事に入る前に、本日の会議の議事録署名人を選任したいと思います。議事録につきましては、北

杜市審議会等の会議の公開に関する要綱第 9条に基づき、協議会で指名するもの 2名の署名が必要と

なります。今回の署名人は、中沢委員と小沢委員にお願いしたいと思います。なお公開ですので、議

事録は市のホームページ等で公開いたしますのでご承知おきください。また、公開に関しましては、

発言者の氏名は公表されません。 

 

４ 議事 

 

（１） 障害者計画・障害（児）福祉計画策定の概要について 

（事務局より資料 1の説明） 

■質疑応答・意見 

なし 

 

（２） 障害者計画・障害（児）福祉計画策定のためのアンケート調査について 

（事務局より資料２－１～２－６の説明） 

■質疑応答・意見 

（委員） 

アンケートについてはインターネット調査を一般のみしか実施しないのか。障がい者調査もインタ

ーネットを活用していいのではないか。回収率が障がい者アンケートの方が低いため、併用した方が



回収率はあがるのではないか。 

 

（事務局） 

ご意見ありがとうございます。障がい者アンケートの方もインターネット調査を検討したいと思いま

す。 

 

（委員） 

そもそも手帳をとるにはどうしたらいいかということが問題になっている。たとえば、アンケート

の中でそういった手帳を申請する方法を知っているかきいてみてもいいのではないか。また、手続き

のご案内を同封するといったことも考えてみたらどうかと思う。 

 

（事務局） 

ありがとうございます。手帳等の各種手続きのご案内が可能かというご意見でよろしかったでしょ

うか。手続きのご案内の同封については、検討させていただきたいと思います。 

 

（委員） 

障がい者へのアンケートの 3ページ目、身体障がい者の中で「どのような障害か」を聞いている部

分で、4番に肢体不自由とあるが、体幹機能障害も含まれるのか。 

 

（事務局） 

肢体不自由という表現で体全体、手足、あと体幹をまとめた表現で肢体不自由としています。 

 

（委員） 

障害者手帳に１～６級がある。５級は実際にはないと思うが。 

 

（事務局） 

視覚障がい者の中には５級があるため、掲載をしています。 

 

（委員） 

15ページの福祉サービスの中には移動支援が載っていないが、どこかに掲載されているか。 

 

（事務局） 

今回のアンケートでは、移動支援等の日常生活、地域生活事業といった地域支援事業は載せており

ません。障害福祉サービスだけを掲載しています。 

 

（委員） 

一般市民アンケート 1,000名というサンプル数は規模的に問題がないのか。 

 



（事務局） 

この 1,000 名のサンプル数は、これまでの計画を踏襲しているところ。各町人口が違いますので、

それに応じた人数をピックアップして、合計で 1,000名と考えています。 

 

（委員） 

1,000名をもう少し増やせないのか。 

 

（事務局） 

ありがとうございます。今日、ご意見をいただきましたので、可能な限り増やせられるかどうか、

一般向けの人数の拡大を検討したいと思います。 

ただし、あくまで障害福祉計画になりますので、障がい者の意見を広く反映した形で計画を作成し

てまいりたいと思っております。一般の対象者の方は可能な限り増やせられればと思います。 

 

（３） その他 

■質疑応答・意見 

なし 

 

（会長） 

委員の皆様から何か全体を通してご質問やご意見がありましたらお願いします。 

 

（委員） 

アンケートのスポーツ参加の部分で参加していない理由を聞いている頃目があるが、韮崎市では社

協を中心に月に 1回障害スポーツを実施する日をつくり、障がい者のより多くの参加の機会を作って

いる、また甲斐市も同様に社会福祉協議会を中心に進めていく意向があると聞いている。 

北杜市は、障がい者が参加できるそのスポーツの機会を定期的に作っていくのか、単発でやって終

わりっていうような感じなのか、どのような予定か。 

 

（事務局） 

スポーツ関係はここ 3年間中止になってしまっていますが、ほかほかハートまつりというものを実

施しており、障がい者の方を呼んで地域交流会のようなことをやっている。この中イベントの中でス

ポーツを実施することは可能かと思いますので、今後の検討課題とさせていただければと思います。 

 

（委員） 

定期的に集まる場所を作っていくことが社会参加の実感にも繋がるかと思いますので、 ぜひ検討

していただきたい。 

 

（委員） 

福祉大会というものがあったが、コロナでずっと中止になっていた。昨年は開催予定だったが、3連



休というようなこともあり、福祉大会が中止になってしまいとても残念だった。連休など関係なく、

大会を開催していただければと思います。 

 

（事務局） 

福祉祭りは過去 3年ぐらいコロナの影響で中止としました。そのかわり、一昨年度、昨年度は市民

公開講座という形で、市長及び市内にゆかりのある方の座談会を開催しました。お客様は入れずに、

非公開収録で、インターネットの YouTube、またはチラシ等を作成し周知しています。 

コロナの状況でちょっと縮小傾向にありましたが、今年度は市内の会場で実施したいと考えていま

す。今までの福祉大会は高齢者向けというイメージが強かったので、今回は市内の福祉全般を見るよ

うな形の大会にしていきたいと思います。詳細が固まりましたら、皆様にも周知いたしますのでご理

解をお願いいたします。 

 

（委員） 

わかりました。ありがとうございます。 

 

（会長） 

それでは、本日の議事につきましては終了といたします。  

委員の皆様におかれましては、円滑な会議の進行にご協力いただきまして、ありがとうございまし

た。 

 

 

５ 閉会 

（事務局） 

皆様におかれましては、貴重なご意見をいただきまして、誠にありがとうございました。 

それでは、以上を持ちまして、令和 5年度第 1回北杜市障がい者施策推進協議会を閉会いたします。

本日はどうもありがとうございました。 

 

以上 

 

 

会議録署名委員               

 

 

会議録署名委員               


